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VІІI МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ  

«ОБЛІК, АНАЛІЗ, АУДИТ, ОПОДАТКУВАННЯ ТА ФІНАНСОВИЙ МОНІТОРИНГ  
В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ЗМІН»  

8 грудня 2022 р. 
 

VIIІ INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE 
«ACCOUNTING, ANALYSIS, AUDIT, TAXATION, AND FINANCIAL 

MONITORING IN THE CONTEXT OF GLOBALIZATION CHANGES»  
December 8, 2022 

 
Наприкінці 2022 р. відбулася щорічна VIII Міжна-

родна науково-практична конференція, організована 
одним з провідних закладів вищої освіти України – 
Київським національним економічним університетом 
ім. Вадима Гетьмана. У заході взяли участь майже 200 
вчених, викладачів, аспірантів, здобувачів, представників 
міністерств та професійних організацій із 44 закладів 
вищої освіти та 6 професійних установ та організацій 
(зокрема – понад 20 представників із 8 зарубіжних 
закладів вищої освіти). Організатор конференції – 
факультет обліку та податкового менеджменту, пред-
ставлений трьома кафедрами: аудиту, бухгалтер-
ського обліку та консалтингу, податкового менедж-
менту та фінансового моніторингу. За підсумками 
конференції підготовлено збірник тез доповідей.  

У привітальному слові в.о. ректора університету 
доктор економічних наук, професор, заслужений діяч 
науки і техніки України Дмитро ЛУК’ЯНЕНКО заз-
начив: «Вторгнення рф на територію нашої країни 
призвело до суттєвих проблем у всіх секторах еконо-
міки. Так, збитки економіки України за оцінками KSE 
Institute вже перевищили $127 млрд. Згідно з даними 
звіту, підготовленому Світовим банком, Єврокомісією 
та українським урядом, вартість відбудови України 
та її економіки вже зараз сягає близько 349 млрд $, (з 
яких $250 млрд – на відбудову за принципом «краще, 
ніж було»). Ця оцінка і слугуватиме орієнтиром для 
майбутнього фінансування проєктів, повʼязаних з від-
будовою України. Усі наслідки військової агресії росії 
проти України мають бути відповідно задокументо-
вано, оцінено та подано, що передбачає формування 
як фінансової, так і нефінансової звітності, що го-
тується суб’єктами господарювання. За таких обс-
тавин роль обліку, аналізу, аудиту, податкового ме-
неджменту та фінансового моніторингу важко пе-
реоцінити, оскільки необхідно розробляти нові під-
ходи до оцінювання втрачених або пошкоджених ак-
тивів, вдосконалювати облік гуманітарної допомоги, 
грантів та інших видів державної та міжнародної 
допомоги суб’єктам господарювання, модифікувати 
методики аудиту, управляти арештованим майном 
осіб, афілійованих з країною-агресором тощо. Вод-
ночас основним напрямом роботи має стати поглиб-
лення співпраці між підприємством і освітнім закла-
дом, що дасть змогу більш повно врахувати потреби 
бізнесу для формування необхідних компетенцій фа-
хівців у сфері обліку, аналізу, аудиту, оподаткування 
та фінансового моніторингу, а також забезпечити 

стимули їхнього безперервного розвитку. Водночас 
військова агресія рф має не тільки локальне значення, 
але й стала ще одним фактором глобалізаційних 
змін, які відбуваються у світі».  

Ці цифри є офіційними даними, реальні ж суми 
збитків і потреб набагато більші. Завдання якраз 
експертів у галузі обліку і аудиту, податкового ме-
неджменту і фінансового моніторингу здійснити нап-
рацювання і алгоритми задля вирішення питань що 
стоять нині.  

Робота конференції проходила за такими диску-
сійними панелями як:  

− ключові тренди в обліку, аудиті, оподаткуванні 
та фінансовому моніторингу в умовах воєнного стану; 

− міжнародне співробітництво у розвитку пара-
дигми обліку та аудиту; 

− теорія та практика обліку, аудиту, фінансового 
моніторингу у світлі глобалізаційних змін: погляд нау-
ковців та практиків. 

Як зазначили організатори заходу у резолюції і 
рекомендаціях до конференції: «Світ навколо людства 
змінюється швидкими темпами. Сьогодення до чин-
ників, які визначають загальні тенденції глобальних 
економіко-політичних зрушень в Україні відносять ді-
джиталізацію економіки, різноманітність криповалют, 
витіснення людської праці програмним забезпеченням 
та роботизацією, невизначеність економічних процесів, 
а також високий рівень військових збурень як локаль-
ного, так і глобального характеру. Облік, аналіз, аудит, 
оподаткування та фінансовий моніторинг як сис-
тем знань та практична діяльність не можуть три-
матися у стороні цих змін і вимагають здійснення 
обґрунтованого підходу реформування цих інституцій, 
зокрема розроблення певних заходів з удосконалення 
обліку, аналізу, аудиту, оподаткування та фінансового 
моніторингу, підвищення якості і змісту підготовки 
кваліфікаційних фахівців в цих галузях знань».  

Значну частину заходу звернено на значення ау-
диту у цих процесах. «Роль аудиту в умовах гло-
бальних економіко-політичних зрушень в Україні значно 
зростає. На сьогодні ринок потребує достовірної 
облікової і звітної інформації про діяльність суб’єк-
тів підприємницької діяльності різних організаційно-
правових форм господарювання в умовах воєнного 
стану та в період відновлення економіки України. 
Саме здійснення аудиту спрямовується на викриття 
недоліків і порушень, виявлення внутрішнього сподар-
ських резервів, на боротьбу за економію і ощадли-
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вість, що в сучасній реальності набуває особливої ак-
туальності. Рушійною силою, яка може впливати на 
розвиток професії аудитора в країні, є як бухгал-
тери, так і самі аудитори, від активності яких і їхній 
здатності виконувати свої професійні обов’язки буде 
залежати розвиток цієї професії в країні». Зокрема у 
своїх наукових дослідженнях вчені звернули увагу на 
таке: «застосування професійного скептицизму ауди-
торами може мати надмірний або недостатній рі-
вень, а отже, потребує постійного оцінювання з ме-
тою дотримання вимог якості; активна фази війни 
між рф та Україною впливає як на підприємство, що 
є об’єктом аудиту, так і на предмет, процес і орга-
нізацію аудиту фінансової звітності, а також необ-
хідність отримати достатні і прийнятні аудитор-
ські докази стосовно здатності суб’єкта господарю-
вання продовжувати безперервну діяльність». 

У підсумкових документах конференції сформо-
вано висновки та рекомендації, що покладені в ос-
нову її резолюції. Підсумувавши всі виступи напра-
цьовано нові концепції розвитку обліку, аналізу, ау-

диту, оподаткування та фінансового моніторингу в 
умовах глобалізаційних змін. Цей захід став платфор-
мою для наукового спілкування представників акад.-
мічної спільноти та практиків (бізнесу, професійних 
організацій та спілок) й державних органів, що у про-
цесі активних обговорень запропонували алгоритми 
вирішення низки питань для балансу всіх сфер – науки, 
інтересів споживачів, бізнесу, влади і суспільства. З 
повним змістом проведеного наукового заходу та ма-
теріалами конференції можна ознайомитись у збір-
нику тез конференції «Облік, аналіз, аудит, оподат-
кування та фінансовий моніторинг в умовах глобалі-
заційних змін» [1]. Детальний огляд конференції чи-
тайте у наступному номері журналу «Економіка. 
Фінанси. Право». 

 
підготовлено за сприяння кафедри аудиту КНЕУ ім. 
Вадима Гетьмана,  

зокрема зав. кафедри Олени ПЕТРИК 
 

 
Список використаних джерел 
1. Облік, аналіз, аудит, оподаткування та фінансовий моніторинг в умовах глобалізаційних змін: збірник 

матеріалів VІІІ Міжнародної науково-практичної конференції (Київ, 8 грудня 2022 р.). Київ.: КНЕУ, 2022. 305 с. 
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